

文/图 记者 王晓明 赵博文 见习记者 蒲忠宁 通讯员 刘持文

9月7日早上7点,新华制药·鲁中晨报“帐篷医疗队”活动再次出发,记者与淄博市妇幼保健院派出的医生们前往博山区域城镇西北峪村。穿过西北峪村村口的石质牌坊后,道路蜿蜒向上,四周群山环抱,远处坐落着一处处民房,在蓝天翠山的掩映下,依水而建的村子形成了一幅乡村美景。

当天,淄博市妇幼保健院一共派出了4名医生,分别是中医科副主任医师王玖、疼痛科医师张波、听力师孟猛、耳鼻喉科实习医生单成锴。到达目的地后,已有村民在等候,义诊区设在西北峪村卫生室一侧的房间里,当天共设置了中医科、疼痛科、耳鼻喉科3个分诊科室为村民提供义诊服务。



听力师孟猛为村民进行检查。



中医科副主任医师王玖为村民进行治疗。



疼痛科医师张波在为老人进行检查。



耳鼻喉科实习医生单成锴为村民测量血压。

“帐篷医疗队”走进博山西北峪村 市里大夫忙诊治 乡医也在旁边学

“大娘,给您一张测听卡”

村民魏念英今年90岁,她告诉孟猛,她的耳朵一直不太好用。

“大娘,您坐着不用动,我给您看一下耳道。”“你说啥?”魏念英耳朵有点背,孟猛只好把这话反复叮嘱了好几遍,老人才听清楚。

由于家里的孩子都在外面工作,魏念英老人住在西北峪村的老人幸福院里,“我这耳朵听不见,眼睛也不太好,看不清东西了。”魏念英说。

“老人两侧耳道没什么问题,初步判断是年龄大了导致的听力损失。”孟猛说道,“这次义诊带来的仪器先给老人做初步诊断,具体的还需要进一步测试,刚才给老人留下了测听卡,可以免费到医院进行纯音测听,确认听力损失的性质和程度后,再做针对性的治疗建议。”

老两口结伴做检查

闻讯赶来的村民越来越多,村民自发排队。

“二嫂,你也过来啦!”“可不是吗,听说大医院的专家来了,俺也来看看。”村民们交流。

听到义诊消息后,83岁的李慎庆、86岁的张文芬老两口结伴来到了义诊现场。

“大夫,俺老觉着头晕,也不知道啥原因。”李慎庆说。“你有些供血不足,刚刚测的血压125/55,心率才50多,大爷,要注意加强营养。”张波叮嘱道。

“正常人的心率应该在60-100次/分钟,李慎庆大爷的心率50多,头晕是因为脑部供血不足,在睡眠中很危险,另一方面可能走路时突然晕倒,造成更严重的后果。”张波介绍道,“刚才和老人说了,让他加强营养,吃补气补血的中成药。”

中医疗法受欢迎

“呀,这是往耳朵上贴的啥?”义诊现场,王玖使用的中医疗法引来了村民的好奇。

“这是贴的耳穴,是中医疗法,能够调理身体治疗的。”王玖解释,“耳朵上有几处穴位,对于预防改善失眠、冠心病的效果很好,村民们容易接受,也比较方便。”说着话的功夫,王玖又贴完了一位血压高的村民。

“我的心脏不大好,看着针灸扎挺吓人,让王大夫给贴了这个,咱也试试这中医管事不。”75岁的张翠兰说道。

记者留意到,西北峪村卫生室的乡医袁淑贞在现场,提供老人们的过往健康信息,并与淄博市妇幼保健院的大夫们交流,记录此次检查的数据、治疗方法及用药注意事项。

“我就是村里人,20多年一直在做基层健康卫生工作。市级医院医生来的机会很珍贵,希望多交流一些,为村民们提供更好的医疗服务。”袁淑贞说。

送医上门

从早上8点半开始,义诊

一直持续了3个多小时。了解到村里还有行动不便的老人后,“帐篷医疗队”的队员们往西北峪村老人幸福院走去。

村民李清莲今年90岁,腰腿经常疼痛,行动不便。细心问诊后,张波提出建议:“初步判断老人是脊柱老年性蜕变,造成的腰部位置和腿部位置的疼痛,需要注意补充钙片,多进行观察,可以做一些提高骨密度的治疗。”

80岁的袁翠英9月2日刚刚入住老人幸福院三楼。“注意坐的时候要高一点,有助于恢复。”

将义诊服务送到行动不便的老人身边后,新华制药·鲁中晨报“帐篷医疗队”的队员们前往杨光英老人家中。

杨光英老人今年75岁,2016年时不慎从高处坠落,高血压、冠心病、脑卒中、脑萎缩……疾病给这个家庭带来了沉重的负担,丈夫和子女始终在床前悉心照料,购置了制氧机、吸痰器,为杨光英提供尽可能好的条件。

再三叮嘱日常注意事项和恢复建议后,新华制药·鲁中晨报“帐篷医疗队”的队员们才离开。

“希望今后多参加这样的义诊活动,基层卫生能够使用的医疗资源十分有限,恰恰是这些地方,老百姓更需要长期优质的医疗服务。”王玖说。



扫描二维码, 可看现场视频

景区限流通知

尊敬的游客、市民朋友们:
根据《中华人民共和国旅游法》第四十五条及省、市、区关于旅游景区安全生产的相关规定,周村古商城景区为有效防止安全事故发生,切实保障游客生命财产安全,拟制定旅游安全管控预案(措施):
为防止现场拥堵,游客可提前做好景区门票线上预订工作。
按照现场工作人员指挥,游客凭门票或其他有效证件,排队有序进入景区参观游览。(周村社区居民凭惠民卡、有效身份证件进入景区)
景区内客流达到最大承载量时,景区将适时采取限制游客流量、控制游客动向等旅游安全措施。
请大家及时关注景区官方微信、微博、官方网站的有关信息,做好出行安排。
限流时间:2019年9月13日—2019年9月15日
周村古商城文化旅游有限公司
2019年9月6日

公告

自2019年9月3日至2019年12月31日对县道017(吕家村桥头南侧—G309段)进行道路全封闭施工,届时请过往车辆和行人注意交通安全减速慢行,提前绕行省道S325、国道G309、省道S102。
因此施工带来的不便,敬请谅解。
特此公告!
淄博市周村区交通运输局
淄博市公安局交通警察支队周村大队
2019年9月8日